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平成28年12月 岩手県教育委員会定例会 会議録 
 

１ 開催日時 

  開会 平成28年12月19日（月）午後１時30分 

  閉会 平成28年12月19日（月）午後２時00分 

 

２ 開催場所 

  県庁10階  教育委員室 

 

３ 教育長及び出席委員 

  高 橋 嘉 行 教育長 

八重樫  勝  委員 

  小 平 忠 孝 委員 

  芳 沢 茎 子 委員 

  藤 井 克 己 委員 

畠 山 将 樹 委員 

 

４ 説明等のため出席した職員 

川上教育次長兼学校教育室長、菊池教育次長兼教育企画室長 

菊池特命参事兼企画課長、佐々木特命参事兼予算財務課長、佐々木学校施設課長、小野寺学力・復興教

育課長、藤岡義務教育課長、岩井高校教育課長、木村高校改革課長、佐々木特別支援教育課長、菊池生徒

指導課長、松下生涯学習文化課総括課長、斎藤文化財課長、八木スポーツ健康課総括課長、今野参事兼教

職員課総括課長、荒川小中学校人事課長、小田島県立学校人事課長 

教育企画室：長澤主任主査、多田主査（記録） 

 

５ 会議の概要 

 

第１ 会期決定の件 

本日一日と決定 

 

（事務報告） 

第２ 事務報告１ 平成28年９月県議会定例会の概要について（教育企画室） 

別添事務報告により報告 

 

  八重樫委員：『宿題をやり切らせる指導』について質問がありましたが、家庭学習も学校が大上段に構え

てやることなのだろうかと思う。どのような趣旨で質問されたものか確認したい。 

  小野寺学力・復興教育課長：全国学力・学習状況調査等の成果がなかなか上がらないということから、

学力向上に関連しての質問と捉えています。アクションプラン等にも、授業がわかる児童生徒の

割合の向上と、家庭学習の時間を増やしていくといった取組項目もありますので、それに関連し

て答弁したものです。基礎基本の定着を図って、達成感を持って勉強に取り組んでいくというこ

とや習慣付け等ということを念頭に、学校、家庭と地域が協働して勉強に取り組む環境づくりを

していきたいということで答弁したところです。 

  小平委員：教員の多忙化について質問されているようだが、私は、多忙化と言うが実際には一部ではな

いかと感じている。その辺どう捉えているのか。実際に、多忙化と部活動の問題で、親は、我が

子を有名選手にしたいとか、自分の夢を子どもに課しているところがある。一日は24時間しかな

いわけで、そのような中で、一方においては学力向上、また一方においては多忙化ということで、

少しちぐはぐな面が見られる。 

  今野参事：今回教職員課としては直接の答弁ではありませんでしたが、多忙化については特に部活動に

伴う部分が大きくなりつつあるということで、現在も職員団体と協議を重ねているという状況で

す。 
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  八木スポーツ健康課総括課長：先日、体力・運動能力調査の結果が報道に出ておりましたが、中学校２

年生の調査で、運動・部活動時間は全国的に見ても決して多い状況ではないのですが、多忙化の

原因が部活動ということが言われています。そこで、今年は、特に中学校で、管理職と部活動顧

問、外部コーチそれから保護者に連絡会を開いてもらい、お互いに実態を共有しながら部活動の

方向を考えてほしいということで進めているところです。できればこれを全中学校に広げていき

たいと考えております。部活動が過熱化しないように通知をしているわけですが、学校の実態、

状況をそれぞれで確認していただきたいということで進めているところです。 

  八重樫委員：言語活動の充実について質問がありましたが、どのような趣旨だったのか。 

  藤岡義務教育課長：学力向上を進める中で、言語活動の充実ということが必要なのではないかといった

話だったと思います。学習指導要領上の位置付けを分かった上で質問されているのか定かではあ

りませんでしたが、今学習を進める上で、アクティブ・ラーニングという話が出ています。協働

的な学習という言葉も出てきております。そういうことからも、今までのような講義型の授業で

はなく、もう少し子ども達自身が主体的に自分の意見を述べる又は自分の考えをまとめるという

ことを大事にしながら学習を進めることが学力向上につながるのではないかというような質問の

趣旨と捉えて、今回のような答弁を考えた次第です。 

 

第３ 事務報告２ 平成29年度県立一関第一高等学校附属中学校入学者選抜に係る出願状況について 

（学校教育室） 

別添事務報告により報告 

 

（議案） 

 第４ 議案第28号 岩手県スポーツ推進審議会委員の任命及び解任に関し議決を求めることについて 

（スポーツ健康課） 

別添議案により説明 

原案どおり決定 

 

 第５ 議案第29号 条例案の意見に対する回答の臨時専決処理に関し承認を求めることについて（教職員 

課） 

別添議案により説明 

原案どおり決定 

 

 

議案第30号については、非公開とする議決がなされた。 

 

 

第６ 議案第30号 学校職員の懲戒処分に関し議決を求めることについて（教職員課） 

別添議案により説明 

原案どおり決定 

 

 

会議結果の公表は、教育長に一任することとして議決された。 


